

出國報告（出國類別：海報發表）

第 94 屆美國賡復學會年會

服務機關：臺中榮總 口腔醫學部

姓名職稱：劉于菁 牙體技術師

派赴國家/地區：美國/芝加哥

出國期間：112/02/21-26

報告日期：112/03/20

目 次

摘要.....	6
目的.....	6
過程.....	6
心得.....	7
建議.....	7
附錄.....	

內文

- 一、 目的
- 二、 過程
- 三、 心得
- 四、 建議（包括改進作法）
- 五、 附錄

一、摘要

執行完畢 111 年的院內研究計畫，因應口腔醫學部於 111 年 10 月成立數位中心，此次研究主題配合著的數位發展之順勢，承蒙彭玉秋主任、劉正芬主任不吝於指導，也欣喜於研究有著初步之小小研究結果，結合著第 94 屆美國賡復學會年會的海報發表，希望論文能順利發表於 S C I 期刊。

更期待口腔醫學部數位中心積極推動各科投入數位設計的臨床應用、研究及教學，也於院、部的支持下能參與國際學術會議及繼續發表數位相關論文。

關鍵字：口腔醫學部數位發展

二、目的：預定 112 年 6 月前投稿 S C I 期刊。

三、過程：

2023 年初是何等福份，得以讓三十年的牙體技術職涯譜出如此昂揚抖擻樂章。

執行完畢 2022 院內研究計畫，承蒙彭玉秋主任、劉正芬主任不吝於指導下，利用小小的研究成果，第一次投搞美國第 94 屆賡復學會年會 poster presentation，終於 2/2 清晨信箱傳來令人振奮等待已久『Accept』訊息。接著加速上呈公文，在這些行政過程中，真的真的感謝每一枚職章及每一雙協助的雙手，更感念院方提供在這之前于蒼視為望塵莫及的支援，如此因緣和合感恩之情溢於言表。

行前帶隊的彭玉秋主任不斷叮嚀保暖事宜，以及參加國際學術大會需注意之國際禮儀。終於時間到了 2/21 出發日，於 15 小時後到達目的地：芝加哥囉。哇哇哇！之前因一直沈浸愉悅的當下，略略漠視這零下冰冷的氣候呀，但無妨！堅韌的臺灣精神就是沒有挺不過去的一切。

時間飛速來到了 2/23 會議日，心情真的超級緊張，其實當天凌晨三點已無法入眠的起床背稿，深怕有什麼閃失。用完早膳接著大夥兒穿上前晚燙平整的衣衫打理好儀容，出發囉，這一路走著走著怎麼深感不斷在跳動的心跳哪，緊繃情緒如同血液中的氧氣遍至全身。

蒞臨會場見識到這近百年之賡復學會（圖一），該如何形容呢？我雖不是劉姥姥，但此時彷彿領略到她當時進大觀園的眼際。報到完畢巡禮完一圈後，立馬拍照作筆記整理成集分享給自己任職的學會，但願能啟發一些新元素、新視野。

學會也預排好每張海報 15 分鐘的發表時間，時間緩慢來到屬於自己 poster presentation 時段了，氛圍和自己想像的完全不一樣，見識到自己處於陌生國度運用另一種陌生語言之際，真的是到達臨界點。兩位海報評審委員對於愚生之海報研究主題，除了認同外也頗有興趣，彼此略略聊了起來（圖二

~三)。如此之有規律、數位化、熱絡指導之海報發表有別於以往在國內的經驗。

四、心得

這次國際學術會議海報發表分為臨床病例、研究、技術三大類別共 67 篇，而現今贊復牙科引領潮流之三大主軸題目，分別為數位、植牙、全瓷牙冠更佔了 80%的篇數。會議由贊復牙科大師 John Sorensen 開啟序曲，分享著氧化鋯（全瓷牙冠）在結構、設計、色澤對於美學之影響，這也是大家的專研目標。接著研究生報告競賽，原來研究計畫的完整呈現與報告是如此令人折服，其中一位來自華盛頓大學的獲獎學生，竟曾是台中榮總口腔醫學部的實習生，而 Michel Magne 更是牙體學會力邀之大師，有幸的可以率先在此承教。第二天的課程更涵蓋了數位全口重建，近年來贊復牙科學術會議演講大師皆分享著植牙、全瓷牙冠、數位、全口重建，口腔醫學部贊復牙科在數位方面其實落後相當相當多，所幸的本部在院方大力支持及彭玉秋主任、劉正芬主任辛苦指導下，終於在 111 年 10 月成立口醫部數位中心與數位接軌。

最後！最感謝的是仍是院方與榮興醫學發展基金會，提供詮才末學這個機會（圖四），才有滿溢的收穫！這樣的受益，今後不忘初衷也將秉持著傳承的精神與責任，繼續前進、繼續研究不怠懈。萬分感恩于蒼雙手合十且感謝。

五、建議

1. 鼓勵小職類醫事人員，藉由醫師端之指導或協助，共同完成院內之研究計畫。
2. 鼓勵小職類醫事人員執行完畢院內研究計畫，嘗試國際會議之海報發表。
3. 建議科、部同儕投入數位之研究，迎接數位時代的來臨。
4. 建議科、部同儕繼續發表數位相關論文。

